

日常生活中，经常有陌生电话号称免费拉人进股票群；网络平台上，也经常有各种股票讲课的广告。很多人抱着不花钱只是进群看看、听听课的心态，没想到却一步步陷入被骗的漩涡，损失惨重。记者在调查过程中发现，这些股票群里所谓的“老师”首先推荐股票，取得信任后，就会推荐自行发行的虚拟数字货币，来骗取投资者钱财。

“虚拟币”号称100倍溢价 网站关闭卷款跑路



贝特曼是我国首家、唯一一家数字货币平台即将上线。该平台要发行它的平台币相当于它的股票，相当于IPO。我预计它的平台币有10到20倍的溢价，甚至有100倍的溢价。

2022年朗盛资本刘钧操盘记录									
序号	机构代码	名称	购买日期	卖出日期	买入价格	卖出价格	盈亏	初始仓位	备注
									备注
1	002767	先锋电子	1月10日	1月13日	12.68	13.33	+5.1%	2层	止盈
2	000411	英特集团	1月11日	1月14日	15.3	14.51	-5.2%	2层	持仓（底部突然出现跳点，资金出逃）
3	603123	华微股份	1月14日	1月26日	13.9	18.26	+27.8%	2层	属于货币操作，止盈（1月19日深沪股市打开涨停板）
4	603968	醸化股份	1月20日	1月28日	18	18.94	+5.2%	1-2层	止盈（年底大消费板块，1月21日11只股票涨停，平均涨幅8.2%）
5	603316	诚邦股份	1月21日	2月23日	5.68	10.8	+90.2%	2-3层	止盈（跨年涨幅评估版）
6	000409	云鼎科技	1月27日	1月28日	6.2	6.44	+3.8%	2层	止盈（年前小股票领涨）
7	600724	宁波富达	2月9日	2月15日	4.2	4.65	+10.6%	2层	止盈（前两4个交易日涨幅，获利出局）
8	601279	英利汽车	2月17日	止盈止损	7.3	6.27	-14.1%	1-2层	暂时离场（汽配板块中期筑底反弹，2月14日8.47收盘）
9	603881	数据港	2月21日	止盈止损	43	35.8	-17.7%	2层	暂时离场（东方财富板块短期中心行业龙头）
10	002530	金财互联	3月1日	砸盘	10	9.44	-5.10%	1-2层	着手经济政策版，3月14日8.3收盘，盈利1.1%
砸盘1	002932	明德生物	3月7日	3月11日	82.6	95	+15.8%	2层	砸盘金牛1号，目标10%以上收益
砸盘2					26.3	25	-4.1%	2层	砸盘金牛2号，目标10%以上收益



“虚拟币”号称100倍溢价 网站关闭卷款跑路

一位股龄近20年的女士，投资非常谨慎，觉得自己肯定不会被骗，刚开始看着群里

其他人纷纷跟着老师操作数字货币也不为所动。但是，随着群里人不停晒一些超高利润的盈利截图，以及“老师”的不断洗脑，于是也抱着试试的心态投进了第一笔钱。

河南省平顶山市投资者：

还是禁不住诱惑，先转进去了4000元，打新又中奖了，晚上12点又买进，等于4400元全投入进去了。投入进去之后，他说这是锁仓期，又开始发行了平台币，平台币又是10倍的利润。

北京市康达律师事务所律师

夏禹：

我国《刑法》的第二百六十六条的规定，涉嫌诈骗罪，根据具体的犯罪情节，最高有可能判处10年以上有期徒刑，甚至无期徒刑。

用股票讲课当幌子 人情关怀蒙骗老年人

为何这种常见的诈骗套路能屡试不爽？记者发现，除了打感情牌取得受害者的信任，最重要的是，这些诈骗团伙多次冒充一些大型的正规金融平台为自己背书，编造一些虚假的一夜暴富故事，引诱受害者上钩。

CCTV 2 财经
助理一章婷婷 @思意科技
好的



刘钧一老师 @月良网络
刘老师，目前的沟通渠道不太



广东省深圳市投资者：

开始给你推荐几只股赚钱了，后面推荐的几只股，他就不管了，一直叫你拿着，然

后说现在大行情不好，就让你把股票全部卖了，来买新币。

北京市投资者：

虚拟币利润太高了，高到一会儿几元、几十元就涨上去了，我们这一拨最终炒的是要达到10倍。他循循善诱地讲课，人情味特浓，特别关心人。



受害人向记者透露，直到现在他们都没见过这个所谓的证券公司李总，甚至都不知道他的全名。

并且，事后他们才反应过来，“贝特曼虚拟货币交易平台”实际上并不存在，所谓的“虚拟货币”打新和涨跌幅也并不真实，完全是诈骗平台自导自演的数字假象。

五类网络诈骗屡禁不止警方提示风险

目前，多名受害者已经报案。记者在调查中发现，目前还有很多类似的诈骗团伙仍在行骗。那么，普通投资者应该如何避免被骗？

多名受害者告诉记者，他们最近发现又有新的股票讲课平台和新的

数字货币交易平台出现

。当他们用自己的手机号及身份证信息注册登录时，发现只要以前在贝特曼交易平台上注册过的人，在新的所谓的“奥斯曼交易平台”注册后，账号都显示处于冻结状态无法进入。



记者又在多个网络平台发现，还有非常多受害者在不同时间也被同样的手段骗过，除了平台名字及讲课老师名字不同，其他行骗手段几乎完全一样。在得知被骗后，多位受害者已经报警。

北京市公安局大兴分局红星派出所

工作人员：这个案子已经立案并展开调查，后期刑警负责查。



目前公安机关发现的诈骗类型已经超过50种，其中5种主要类型案件高发多发，分别是是网络刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充客服、冒充公检法。

北京市康达律师事务所律师

夏禹：

在此提醒广大投资者应选择正规、合法的投资渠道。谨记“天上不会掉馅饼”，应警惕那些超高收益的投资。

栏目主编：张武 文字编辑：董思韵 题图来源：图虫 图片编辑：苏唯

来源：作者：央视财经